Введение

Помните! Через века, через года - помните! О тех, кто уже не придет никогда,- помните!

У времени есть своя память - история. И потому мир никогда не забывает о трагедиях, потрясавших планету в разные эпохи, в том числе и о жестоких войнах, унесших миллионы жизней, отбросивших назад цивилизации, разрушивших великие ценности, созданные человеком.

Прошло более полувека, как закончилась Великая Отечественная война, но эхо ее до сих пор не затихает в людских душах. У времени есть своя память. Мы не имеем права забыть ужасы этой войны, чтобы она не повторилась вновь. Мы не имеем права забыть тех солдат, которые погибли ради того, чтобы мы сейчас жили. Мы обязаны все помнить...

ПРЕЗЕНТАЦИЯ ПРОЕКТА

Война взломала даже демографию. И в сорок - трижды проклятом году - В школярские, ребячьи биографии Внесла немыслимую чехарду. Измерив жизнь иными величинами, Во взрослый мир вошли вы напрямик, Став чуть ли не матерыми мужчинами, О юности не вспомнив и на миг...

Грозный сорок первый... Как он изменил судьбы, обагрил кровью и слезами детство, сделал короткими жизни многих мальчишек и девчонок, разрушил светлые мечты семнадцатилетних, которые прямо с выпускного бала ушли «из детства в эшелон пехоты, в санитарный взвод»...

Они хотели вернуться в теплые дома, чтобы посмотреть в добрые, полные тоски и печали глаза своих матерей. Очень хотели..., но бросались на амбразуры вражеских пулеметов, гибли под пулями, принимали мученическую смерть во вражеском тылу...

Что толкало на это вчерашних мальчишек и девчонок? Скорее всего, для каждого поколения приходит рано или поздно тот час, когда оно должно взять на себя ответственность «за Россию, за народ и за все на свете». И на таком крутом душевном переломе юноши и девушки обрели высшее мужество, которое привело к победе через четыре казавшихся бесконечными года войны. За свои идеалы они боролись, они дрались, шли на смерть...

Не дождались с фронта своих сыновей и дочерей тысячи матерей. Как долго хранили они солдатские треугольники! И до самой смерти своей не верили в их гибель. Надеялись и ждали, наперекор злым похоронкам с траурной каймой.

Из нашей школы на фронт ушли более 30 человек.

В феврале 1943 года прямо с урока химии ушли на фронт десятиклассники, из всех парней, ушедших в действующую армию, вернулись только двое.

Это навсегда, ребята,
Верить в то, что сердцу свято.
Предвоенный класс десятый Все дороги впереди.
А те мальчишки только и успели
Надеть свои солдатские шинели
И, не сказав последнего, «прости»
В бою сумели Родину спасти.